

СЕМИНАР:

**Анализ пророчеств и
событий будущего.**



А. Бокертов

2022 г.

Глава III. Возвышение образа

1. До сих пор в этом исследовании очередности событий мы отметили, что установление образа зверя является ключевой вехой.
2. Оно достигается, когда церкви, заручившись поддержкой власти государства, добиваются принятия национального воскресного закона. Такой акт, как мы узнали, приведет к полному падению Вавилона. Это приведет власть церкви и государства к точке невозврата и останется только призвать истинных детей Божьих, прежде чем суды над Вавилоном обрушатся со страшной силой и полностью уничтожат его.
3. **Такая точка катастрофы не будет достигнута в одно мгновение.** Скорее, это будет результатом действия определенных сил в течение довольно длительного периода времени. Цель нашего исследования в настоящее время состоит в том, чтобы понять эту работу, чтобы мы могли следить за ней по мере того, как она будет развиваться, в заключительных и завершающих движениях истории этого мира.
4. Нам повезло, что такое завершение уже происходит, ибо, как мы уже видели из слов, приведенных в книге «Великая борьба», развитие образа зверя является точным воспроизведением развития зверя до него. Там мы читаем:

- «Отступничество Церкви заставило ее искать поддержки у государственной власти — таким образом были созданы условия **для появления папства — зверя... Следовательно, отступничество Церкви подготовит путь для создания образа зверя**» (ВБ 443).

5. Это означает, что, как отступничество в ранней церкви привело к возвышению папства, то точно так же отступничество в современной церкви приведет к появлению образа зверя. Развитие этих вещей уже достаточно созрело к моменту нашего исследования, так что нетрудно заметить приближение образа зверя.

6. Итак, рассмотрев в нашей последней главе взаимосвязь между развитием отступничества и последующим появлением зверя в первые века, давайте теперь изучим шаг за шагом развитие событий, которые приведут к полному развитию образа в последние дни.

10011



Отвержение Евангелия

1. В период с 1831 по 1844 год Господь неба и земли послал протестантским церквям, которые в то время были церквями Бога в мире, славный свет послания Адвентизма.
2. Если бы этот свет был принят так, как Господь планировал, то эти церкви стали бы могущественной силой в мире. Вскоре Евангелие было бы понесено в каждую нацию, язык и народ, и **Царство Христа было бы установлено**.
3. Но свет, который был послан, **был нежелателен и был яростно отвергнут**. Неизбежным следствием этого было серьезное духовное падение.
 - *«Вторая ангельская весть из 14-й главы Откровения была впервые проповедана летом 1844 года, и в то время она была в большей мере **обращена к церквям Соединенных Штатов**, где наблюдался самый сильный духовный упадок и где это предостережение было почти **повсеместно отвергнуто**. Но эта весть второго ангела не достигла полноты в 1844 году. Тогда церкви пережили нравственное падение как следствие их отказа от света адвентистской вести; **но это падение не было окончательным**. Продолжая отвергать особые истины для своего времени, **они падали все ниже и ниже**» (ВБ 389).*

4. Этот отказ от света был шагом, который мог только закончиться полным формированием образа зверя. Не существует другого возможного исхода, кроме этого. Установление образа зверя и всех притеснений и преследований, стало неизбежной данностью.

5. Это произошло не по произвольному указу Бога и даже не по воле и выбору человека, а просто потому, что **следствие следует за причиной в этой области так же надежно, как и в любой другой.**

6. Так же точно, как существует причина, так же точно следствия последуют за ней. Все, что требуется для подтверждения этой истины, - это **провести исследование истории протестантских церквей после того, как они отвергли великую весть о втором пришествии**, которую Царь Вселенной, послал им, чтобы отделить их от греха и мира, и чтобы они могли устоять на ногах в последнем конфликте.

7. Но каким бы всеобъемлющим ни было исследование, мы никогда не поймем истинную природу этого восстания, если не признаем, **что именно было отвергнуто в то решающее время.** Очевидно, что это должно было быть что-то очень серьезное, чтобы привести к таким радикальным последствиям, которые были **не меньше, чем вечная потеря Божьего присутствия, руководства и благословения.**

Так что же было отвергнуто в то время? Был ли это просто какой-то особый пункт истины, было ли это срочное предупреждение или пророчество?

8. То, что было отвергнуто этими церквями, было спасительным Евангелие Иисуса Христа. То, что это так, подтверждается (Откровением 14:6), в котором говорится, что ангел, символизирующий движение первого ангела, имеет в своем распоряжении **Евангелие Иисуса Христа**.

9. Во-первых, оно у него есть; во-вторых, он проповедует его каждому народу, племени, языку и народу. Поэтому, чтобы церкви в 1844 году стали частью движения, символизируемого могущественным ангелом, быстро летящим с силой по небу, **они должны были вступить во владение тем, что было у ангела - вечным Евангелием** – и делать то, что он должен был делать - **эффективно проповедовать его по всему земной шар, как написано**: *«И увидел я другого Ангела, летящего по средине неба, который имел вечное Евангелие, чтобы благовествовать живущим на земле и всякому племени и колону, и языку и народу»* (6 ст.)

Что нужно вначале оговорить в отношении Евангелия?

10. Евангелие - это то, что каждый изучающий Библию, исповедующий христианство, член церкви и так далее, уверен в том, что он действительно понимает и владеет им. Он может придерживаться и преподавать взгляды, серьезно отличающиеся от взглядов других религиозных деятелей но при этом будет верить, что все они едины в Евангелии Иисуса Христа.

11. Но реальные факты таковы, что очень немногие знают, что на самом деле представляет собой Евангелие и что они отвергают, когда отворачиваются от Евангелия Иисуса Христа. Евангелие Иисуса Христа, согласно Святому Духу, говорящему через могущественного, вдохновенного апостола Павла, является силой Божьей, посланная в мир, чтобы спасти человечество от греховности и грехопадения.

12. Даже если принять это определение всемогущего Евангелия, этого недостаточно. Применение этой силы должно быть точно определено. Бог послал Свою могущественную силу в грешный мир, чтобы удержать людей от греха, то есть, Он не решает проблему греха, давая людям силу подавлять их злую природу и заставляя их поступать правильно. Вместо этого, Своей созидательной силой, Евангелием, Он воссоздает в раскаявшегося человека новую природу, единственная склонность которой - поступать правильно.

13. Такое невероятное достижение может быть достигнуто только благодаря Евангелию, но не просто как теории. Евангелие, не как теория, не как учение, ни как сила, способная удержать человека от того, что он по природе своей желает делать, но как творческая сила, с помощью которой грешник превращается в святого.

14. Во всем сотворенном мире, у человека есть возможность получить некоторое представление о Божьей силе и ее способности избавить человека от греха. Она освобождает тех, кто находится в рабстве, и освещает тьму. Она освобождает тех, кто находится в духовном рабстве, и, однажды придя к вам, **ОНО НИКОГДА НЕ ОСТАВЛЯЕТ ВАС ТАКИМ, КАКИМ ВАС НАШЛО.**

15. Это славное освобождение – именно то, что церкви презирали и отвергли, когда Евангелие было предложено им в годы, предшествовавшие до 1844 года. Как только они это сделали, они встали на путь, который мог привести их только к **возведению образа зверя**, организации, настолько лишенной Евангелия, насколько это вообще возможно.

16. Это спасительное Евангелие далее раскрывается как решение для ужасающего часа суда, который начался для мертвых в конце 2300-летнего периода времени, и откроется для живых в тот будущий момент, когда испытание окончательно завершится.

17. Через служение Иисуса Христа Он - имеет силу настолько усовершенствовать характер и образ мышления человека, что он сможет успешно соответствовать стандарту совершенства, требуемому Божиим святым законом.

18. Ни один грешащий человек не сможет попасть на небеса, и никто не сможет достичь уровня совершенства характера, при котором безгрешность является образом, стилем и концепцией жизни, кроме как через Евангелие, силу Божию - **силу спасти не во грехе, но от греха.**

19. Через ангела-посланника Бог предназначил Своей церкви быть хранительницей Его чистоты и Его силы, ибо никаким другим путем не может быть достигнута пригодность к небесам, и никаким другим способом церкви не смогут принести спасение погибшим и погибающим. Это ее высокое и святое предназначение.

- *«Свою Церковь Христос вознаградил обилием талантов, чтобы спасенные и искупленные Им люди **воздали Ему должную славу.** Церковь, наделенная праведностью Христа, является Его сокровищницей, в которой полностью и окончательно должны проявиться богатства Его милости, Его любви, Его благодати. В Своей посреднической молитве Он провозгласил, что любовь Отца к нам так же велика, как к Нему, едиnorodному Сыну...*

... и что мы окажемся с Ним там, где Он, навсегда соединенные с Христом и Отцом. Эти слова вызывают изумление и радость у небесного сонма. Обильный, щедрый дар Его Святого Духа должен служить для Церкви ограждающей, огненной стеной, которую не могут преодолеть силы ада. **Христос смотрит на Своих детей, безупречно чистых, незапятнанных и совершенных**, как на награду за все Его страдания, за Его смирение и Его любовь и как на новое свидетельство Его славы, славы Христа, великого центра, из которого излучается вся слава. «Блаженны званные на брачную вечерю Агнца» (Откровение 19:9)» (сп 18).

20. Можно было бы ожидать, что быть получателем таких славных даров от Бога, **зародит в церквях самые искренние желания получить эти невероятные положения Божественной истины** но, к изумлению истинных детей Божьих, в 1844 г, церкви презрели свет, посланный им в любви с неба, **рассматривая его как смертельного врага.**

21. Итак, если они, так нуждавшиеся в спасительной силе Божьей, отказались принять ее, **значит, они не имели ее**, ибо никто не может отвергнуть Божий дар и в то же время иметь его. Но даже если это очевидные вещи, то мы должны понять, что **церкви были лишены не только истины, но и силы Божьей в этой истине.**

Потеря барьера против греха

1. Против церкви выступает сила греха, а церковь находится в мире, чтобы **спасать людей от греха**. Но для того, чтобы выполнить эту миссию и для того, чтобы выполнить саму цель своего существования, **церковь должна быть оснащена силой, достаточной для выполнения этой задачи**. Сила греха - это могущественная сила, в этом не может быть никаких сомнений. И это истина, что **единственная сила в мире которая может встретить и победить силу греха - это сила Божья**.

2. Церковь либо обладает этой силой, либо нет. Это не в слаженной работе великой и великолепной организации, ни в большом количестве людей, которые служат церкви, ни в количестве денег, находящихся в ее распоряжении, ни что-либо другое из этого, что дает церкви эту власть. То, что дает церкви такую силу, - **это принятие Божьей истины, в том виде, в каком она принесена в церковь Богом**.

3. Это принятие истины должно быть намного глубже, чем простое понимание теории истины. Для того чтобы обеспечить церковь силой, необходимой для выполнения ее назначенной миссии, сила живого Бога **должна присутствовать живительная, созидающая сила в этой истине и в верующих, которые придерживаются света с небес**.

4. В 1844 году церкви отвергли истину Божью в ее опыте и силе и, таким образом, остались без необходимой силы для борьбы с силой греха. Этот недостаток оставил их бессильными, беззащитными и лишенными всего того, что необходимо для достижения и роста в праведности. Хуже всего то, что они стали настолько слепы к своему истинному состоянию, что считали себя верными Богу, тогда как на самом деле они были рабами врага.

5. Из такого положения вещей должны были возникнуть определенные предсказуемые события, и они возникли. Греховность в ее различных проявлениях, неверность, безнравственность, насилие, беззаконие и извращение Божьей истины, **расцвела как прямой результат отвержения света**, даже если он частично скрыт от глаз человека за мантией исповедуемой праведности.

6. Это единственно возможное развитие ситуации. Такая причина должна сопровождаться определенными последствиями этой причины. Сама история свидетельствует о надежности этих принципов действия, как мы читаем:

- *«Нечестие и духовное невежество, процветавшие во время папского владычества, явились неизбежным результатом подавления Священного Писания...»*

... но где искать причину **широко распространенного безбожия**, отвержения Закона Божьего **со всеми его губительными последствиями** в наше время — **время полного евангельского света и религиозной свободы?**» (ВБ 586).

7. Как было в прошлом, так будет в настоящем, ибо тот же самый отказ от Божьей истины приведет к тем же печальным результатам.

10011



Дальнейшее отвержение света

1. Весть вечного Евангелия, принесенная в свете истины Адвентизма 1844 года, призывала людей подчиняться всем заповедям Божиим, включая субботу седьмого дня. Истинно понятая, принятая и соблюдаемая, суббота Божья является свидетельством присутствия Божьего.
2. **Божья суббота является свидетельством присутствия силы Божьей, и поэтому ее место в учении последней вести о милосердии жизненно важно и необходимо. Она должна быть там, иначе весть будет неполной и лишенной жизненной силы.**
3. Суббота, однако, вызывает особые возражения у тех, кто отвергает весть. Их побуждают отбросить весь закон, чтобы избежать требований субботы. Но работа субботней реформы все же расширяется, и чем больше она расширяется, тем большее сопротивление она встречает со стороны церквей.
4. Таким образом, их неприятие Божьей истины становится еще более подтвержденным, и **неизбежно сила греха делает положение более решительным и более эффективно проникает в мир.** Таким образом, церкви, которые находятся в мире как каналы, по которым Божье спасение должно прийти в мир, **становятся теми самыми средствами, с помощью которых грех укрепляется и укореняется.**

- Таким образом, мы читаем: «Таким путем они одновременно отбрасывают и Закон, и субботу. По мере расширения движения за изменение субботы отвержение Закона будет практически всеобщим с целью избежать выполнения четвертой заповеди. Поучения религиозных наставников **открыли дверь безбожию, спиритизму и презрительному отношению к святому Закону Божьему**, и на этих людях лежит страшная ответственность **за то беззаконие, которое существует в христианском мире**» (ВБ 586).

5. Это абсолютная правда. Никто, кроме тех, кто ничего не знает в истории, не может честно отрицать это. **До 1844 года церкви были сильными учителями обязательств Закона Божьего, и этот период признан одним из самых строгих и нравственных в истории.** Правда, существовал мирской класс, который жил но ядро общества было религиозным и законопослушным.

6. Это был период, когда существовали мужчины и женщины с **решительными сильными характерами и моральными качествами.** Уровень разводов и уровень преступности был низким, а семья была крепкой и хорошо связанной.

Грех изобилует

1. Но затем пришел дополнительный свет Послания Адвентизма в 1844 году, и, как уже отмечалось, церкви отвергли это послание. С тех пор:

- Во всем мире наблюдается все большее пренебрежение к требованию послушания Божьему закону.

- Семья перестала быть стабильной.

- Преступность как среди несовершеннолетних, так и среди взрослых достигла таких страшных масштабов, что вызывает серьезную озабоченность у властей, которые ее придерживают.

- Разводы - обычное явление.

- Распространено насилие.

- Терроризм представляет собой страшную угрозу для всех.

2. И все это стремительно растет. Это факты, и никто не может честно отрицать их. **Мир не становится лучшим местом. Он становится все хуже и хуже с ужасающей скоростью**, как и предупреждало нас Писание.

3. Мы читаем: «Знай же, что в последние дни **наступят времена тяжкие**. Ибо люди будут самолюбивы, сребролюбивы, горды, надменны, злоречивы, родителям непокорны, неблагодарны, нечестивы, недружелюбны, непримирительны, клеветники, невоздержны, жестоки, не любящие добра, предатели, наглы, напыщенны, более сластолюбивы, нежели боголюбивы, имеющие вид благочестия, силы же его отрекишися. Таковых удаляйся». (2 Тим.3:1-5)

4. Ситуация здесь очень серьезная и ужасная. Люди будут выдвигать множество различных причин или даже не смогут назвать причину вообще, но пусть будет известно на авторитете Слова Божьего, что есть только одна причина для и это - **отвержение истины, посланной церквам с небес**. Вот причина. **Отвергнув истину Божью, они отвергли Божью силу и, таким образом, не имеют никакой защиты против силы греха в мире**.

5. Ежедневно он наступает все сильнее и сильнее, и единственный способ спасти ситуацию, это чтобы церкви «проявили ревность и покаются» и **приняли ту самую весть и ту самую силу, которую они отказались принять, когда она была предложена им в прошлом**.

Но примут ли они?

6. Уверенное Слово Пророчества указывает, что не примут.

Тогда что же они будут делать вместо этого?

7. Ведь именно они те, у кого, как предполагается, есть ответ на проблемы греха в мире, **но постоянно растущая преступность, насилие и безнравственность служит все более весомым обвинением против церквей за их неудачу. Такая ситуация накладывает на них все большее давление, чтобы придумать ответ, который либо решит проблему, либо, по крайней мере, снять вину с себя.**

10011



Человеческое решение

1. Это подводит нас к следующему шагу в неумолимом шествии к **установлению образа зверя**. Они отвергли истину Божью - субботу Божью - силу Божью. Барьер преграды для греха устранен, и он хлынул, как поток. И что теперь? Выше уже цитировалось это утверждение:

- *«... Поучения религиозных наставников открыли дверь безбожию, спиритизму и презрительному отношению к святому Закону Божьему, и на этих людях лежит страшная ответственность за то беззаконие, которое существует в христианском мире» (ВБ 586).*

2. Хотя эти обвинения совершенно верны и правдивы, но их трудно поддержать, потому что оно **выдвинуто против людей, которые самым высоким образом заявляют о своей преданности Богу, чей внешний вид и поведение соответствуют их возвышенной профессии, и они даже громогласно обличают грех**. Но на самом деле они волки в овечьей шкуре, и этот факт становится очевидным, когда их учения тщательно изучаются и анализируются.

3. Например, они уверяют своих слушателей, что закон больше не является обязательным для христиан, потому что, по их словам, он был прибит к кресту после того, как был соблюден Христом вместо нас.

4. Далее они утверждают, что закон все равно не может быть соблюден. **Какое это приглашение грешному человеку - отбросить все ограничения и грешить сколько угодно, веря, что там, где изобилует грех, благодать еще более преизобилует!** Неделя за неделей те, кто околдованы такими учениями, возвращаются после посещения своих церквей **без осуждения греха, без сдерживания от Божьего святого Слова и не боятся грядущего суда.** Неудивительно, что Бог через Дух Пророчества провозгласил:

- *«...на этих людях лежит страшная ответственность за то беззаконие, которое существует в христианском мире» (ВБ 586).*

5. Теперь сразу же следуют эти слова: **«Однако именно эти люди утверждают, что причина столь быстрого распространения испорченности как раз и заключается в том, что так называемая христианская суббота осквернена, и обязательное соблюдение воскресного дня могло бы во многом улучшить моральный климат в обществе» (ВБ 587).**

6. Принцип жизни таков, что совершение одного неправильного поступка **открывает дверь для следующего.** Так, когда Давид совершил прелюбодеяние с Вирсавией, женой Урии Хеттеянина, у него была возможность сделать чистосердечное признание в этом, или совершить убийство, чтобы скрыть первый грех.

7. Так и церкви, отвергнув субботу Божью и Божью власть, добавляют к первому греху еще один грех, **вменяя в вину беду в осквернении воскресенья, когда дело совсем не в этом.** Это действие в поддержку воскресенья, следовательно и является дальнейшим действием в отвержение субботы - истины и силы Божьей.

8. Это может только еще больше оттолкнуть их от Бога, еще глубже во власть греха и, таким образом, **еще шире открыть дверь для проникновения безнравственности, греха и спиритизма.**

9. Таким образом, церкви оказываются в нисходящей спирали все более пугающих масштабов, пока не будет достигнут кризис такого масштаба, который потребует решительных и немедленных действий для решения проблемы. Это будет ситуация, в которой только Бог может эффективно разрешить проблему, но при этом люди будут стремиться взять на себя ответственность, как они делали это последовательно с самого начала великого конфликта.

Кризис мирового масштаба

1. Сегодня нет никакой проблемы в том, чтобы увидеть, что развивается кризис мирового масштаба как для церкви, так и для всего мира. Мир стоит перед лицом усиливающегося, угрожающего жизни периода беды во всех аспектах его существования, таких, каких он еще никогда не знал.

- Природные катастрофы в виде извержений вулканов, наводнений, землетрясений, торнадо, больших пожаров, все более частые и разрушительные силы, уничтожают целые сообщества людей.

- Голод, усугубляемый разрушительными последствиями войны, приводят к страшным человеческим жертвам.

- Смертельные болезни, такие как рак, СПИД и другие неизлечимые заболевания, эпидемии, вирусы, пандемии.

- Преступность вышла из-под контроля, так как правоохранительные органы ведут проигрышную борьбу с незаконными элементами общества.

- Жестокие войны опустошают землю, унося с собой страшную жертву человеческой жизни и имущества. Где не думали что могут быть войны – там они происходят.

2. Все это приводит к такой страшной цене, что полное исчезновение всего живого на этой планете становится все более очевидной перспективой. **Люди будут отчаянно искать решение и обратятся к любому и каждому предложению, которое, кажется, дает надежду, за исключением пути Господнего.**

3. Политики и администраторы - это те, от кого люди ожидают эффективного решения бед заблудшего мира, но они оказываются очень некомпетентными в этом деле, и сегодня проявляется все большая потеря уверенности в их способности выполнять эту роль.

10011



Церковь лишена власти

**К кому же может обратиться обезумевшее человечество
в своей беде?**

1. Есть только один институт - церковь.
2. Но проблема в том, что и **они страдают от недостатка доверия к ним со стороны людей, люди не доверяют им.** Миллионы людей, которые когда-то имели безграничное доверие религиозным лидерам, теперь отворачиваются от них **зараженные скептицизмом.** Добавьте к ним тех, кто всегда был нерелигиозными, и у **церквей осталось совсем немного сторонников, необходимых им для возведения образа зверя.**
3. Эта потеря неявной веры в церковь нигде лучше не проявилась в последнее время, чем в событиях, которые произошли в Римско-католической церкви по вопросу контроля над рождаемостью (события 60-ых годов).
4. В течение долгого времени католический мир ожидал заявления Папы Римского по этому вопросу. В связи с ошеломляющей проблемой быстро растущего населения Земли до такой степени, что будет невозможно поддерживать миллиарды людей на планете, ожидалось, что Папа будет придерживаться практического и здравого смысла...



... и одобрит **определенные средства контроля рождаемости. Но глава этой церкви не занял такой позиции.** Вместо этого он придерживался жесткой линии старых традиций. (Нам известна энциклика «Humanae vitae» Папы Римского Павла VI опубликованная 25 июля 1968 года послание, переданное супругам для испытания истины и красоты в их жизни, а также храбрая позиция по защите жизни. Тот, кто призван к супружеству и семейной жизни, тот призван стать святым на этом пути, рождаемом в Таинстве.)

5. На краткий миг мир перевел дух, а затем **волна восстания прокатилась по рядам католической церкви,** которая была столь же удивительна по своим масштабам, сколь откровенна и определена. **Внезапно мир осознал, что папство не имеет над своим народом той власти и авторитета, которыми оно когда-то обладало.**

6. Это не значит, что энциклика о контроле над рождаемостью привела к упадку папского авторитета. Ни в коем случае. Такой упадок - дело длительного времени. Было много факторов, которые способствовали этому. **Вышеупомянутый инцидент лишь вызвал реакцию, которая выявила ситуацию, уже существовавшую, но о которой большинство не знало.**

7. Ситуация стала настолько серьезной, что **Папа созвал специальный совет на октябрь 1969 года,** чтобы обсудить этот вопрос и выяснить, какие шаги могут быть предприняты для решения этой проблемы.

8. Это не что иное, как **признание** со стороны Папской иерархии в том, что они **осознают потерю власти над многими людьми**. И это также признание того, что они потеряли силу от Бога. Это важнейшее событие, непосредственно предшествующее стремлению Церкви к власти государства.

9. Я снова цитирую высказывание А. Т. Джонса, которое было процитированное в предыдущей главе: «**Церковь полностью осознала, что она потеряла власть Бога**, прежде чем она искала власть государства. Если бы это было не так, она никогда бы не сделала никаких предложений имперской власти, и благосклонно не принимала бы любые авансы от нее» (A. T. Jones, *Great Empires of Prophecy*, p. 472.).

10. Сам факт того, что церковь вновь полностью осознает, что она потеряла способность достигать и удерживать людей, является ясным указанием на то, что **вскоре она снова будет искать власть государства**. И в этом деле протестантские церкви будут лидировать, как мы знаем из Откровения 13.

11. Сознвая тот факт, что они бессильны достичь и удержать людей, и что они не могут остановить растущий прилив зла, **церкви будут вынуждены искать власть там, где ее можно найти**.

12. Но они отвергли силу Божью и утвердились в этом отвержении до такой степени, что **они не могут признаться в грехе и вернуться к Господу**. Поэтому они должны найти какую-то другую силу, и они ее найдут. Единственная другая сила, которая доступна, - **это сила - силы**, средство, с помощью которого человека заставляют делать то, что он не желает делать. Но такая власть принадлежит не церкви, а государству.

13. Это не Божий путь - заставлять кого-либо делать что-либо. **Бог желает только добровольного и радостного послушания. Он ищет людей, которые будут поступать правильно, потому что это правильно и хорошо.** Но власть государства такова, что оно может добиться повиновения своему закону **только силой**. Других средств у нее нет. Поэтому, **когда церковь утрачивает способность взывать к сердцу человека и нуждается в силе, чтобы заставить людей повиноваться даже против их воли**, тогда она обращается к государству и получит от него власть, которой оно обладает, власть силы, и, когда она получит ее, **тогда она установит образ зверя**.

14. Но такая ситуация не возникнет в одно мгновение. Это будет кульминацией некоего процесса, **начинающегося с отвержения Божьей силы**, за которым последовало последующее проникновение безнравственности, порока, спиритизма, насилия, бунтарства и т.п., и заканчивая формированием образа зверя.

15. Если бы они только увидели, что это - результат их собственного пути и это побудит их покаяться в том, что вызвало проблему, тогда хорошо и прекрасно. Но вместо этого, одно неправильное действие приводит к другому, а затем к еще одному, пока дело не достигает кризисных масштабов и **отчаявшаяся церковь призывает силу государства, чтобы сделать то, что она бессильна сделать.**

16. Именно эта процедура, долгая и неумолимая, ведет к появлению образа зверя. Уже сейчас все идет полным ходом, и вскоре мы увидим, как все это завершится.